

**团学工作****学校首届“感动 励志”人物(集体)事迹展**

身残志坚的高露霜，努力绽放青春的马赛燕，让华夏绿意盎然的王晓雪，自立自强的林阿珍，孜孜不倦的团委组织部，持之以恒的国旗护卫队，无私奉献的青年志愿者协会——他们被评为厦门华厦职业学院首届“感动·励志”人物(集体)。希望同学们以他们为榜样，自立自强、诚信做人、踏实做事、认真学习、刻苦专研，成为一名勤学、团结、守纪、拼搏的华夏人。

**(一)福建省“海西励志先锋”人物厦门市提名奖获得者，中国大学生自强之星提名奖获得者高露霜校友**

“侏儒症”，这三个字从一出生就伴随着她，即使那时她还不明白这三个字是什么意思，也因为这三个字就注定了她从小和别人不一样，不仅是因为她比别人长得矮小，更重要的是外形上的异样，给她带来了很多本不该有的麻烦！但她知道，虽然她不能选择自己的出身，但是可以通过自身的努力来改变自己的人生，虽然不是每一份努力都会有回报，但是每一次回报的背后，必须要有努力！所以她一直不放弃，一直寻找着属于她的那一片蓝天，虽然先天不足，但她坚信：天生我材必有用！

**(二)第十九届校学生会主席、福建省第五期大学生骨干培训班厦门高职院校两名代表之一、福建省优秀学生干部马赛燕校友**

不管在哪里，都要绽放！当她踏入厦门华厦职业学院大门的那一刻起，她就这样告诉自己。大学三年，可以改变一个人的一生，她已经充分利用这三年的时间好好锻炼了自己。她说过：仰望星空，脚踏实地，做一个内心强大的人。生活难免有艰辛，不管是对家人还是自己最好的朋友，她从不诉苦，她是一个有执著、有韧性的人，不愿意向生活低头，朝着一个目标，脚踏实地，不畏将来，不念过往，努力绽放自己的青春。

**(三)校学生会宣传部部长、2012年绿色校园建设年度人物奖获得者王晓雪同学**

她，来自一个充满历史的革命老区——福建省永安市。父亲在她年幼时双双下岗，家庭条件不是那么优异的她，没有自卑，相反，她积极乐观，自立自强，正如她所说：“人生如棋，我愿为卒，行动虽慢，可谁曾见我后退一步。”虽然她很微小，但是从走进华厦起，她便付出自己的小小力量，使华厦这绿意盎然的校园变得更加美好。她深信，“不积跬步无以至千里，不积小流无以成江海”的道理。她会坚持脚踏实地，用实际行动来书写自己在华厦的青春故事。

**(四)商贸管理系一名普通学生林阿珍同学**

她，来自于素有“物华天宝、人杰地

**学校2013年第二期大学生骨干培训班开课仪式暨学生党员、学生干部文明礼仪宣讲会顺利召开**

10月22日，随着雄壮的国歌声响起，由校学生处、团委主办的厦门华厦职业学院2013年第二期大学生骨干培训班开课仪式暨学生党员、学生干部文明礼仪宣讲会在俊秀报告厅拉开了序幕。

校党委黄扬书记及各党总支书记、团总支书记、副书记出席，校团委会、学生会各部门，各协会及各系选派的共计500余名学生骨干参会。

会议伊始，学生处处长陈熙贞老师

发表讲话，她对本次活动的开展表示充分的肯定，她希望同学们利用好这次培训的机会，不断充实自己，在学校发展过程中做一个良好的推动者，并希望这样的培训能够坚持下去。

随后进行会议的第一项议程文明礼仪宣讲环节，校学生会主席熊梦星同学宣读《致全校学生党员、学生干部的倡议书》，校团委会组织部部长连菁菁同学对践行文明礼仪表明态度，并呼吁在场的党员干部们都行动起来，让文明之风吹遍校园每个角落。校团委会办公室主任刘

灵”之誉的江西省，一个平凡而懂事的女孩，她用她勤劳的双手赚取自己的学费，不让家里人为自己担忧。当同龄的女孩们还在父母怀中依偎撒娇时，她却奋斗在她人生第一份工作上。她不是没有那种渴望被呵护的欲望，也不是喜欢事事都那么独当一面，而是在她心中早早就有了种意识：妈妈我长大了，我能为你分担。从初中到大学，兼职、暑期工已经是家常便饭，有人问她这样不累不烦吗？她总是微笑地说：我是妈妈的好女儿，我已经长大了。

**(五)团委组织部**

多少个日日夜夜，多少次风风雨雨，兢兢业业，孜孜不倦的他们不辞辛苦的工作着，无论前路多么辛苦，工作多么艰巨，他们始终坚信汗水的付出总能凝结出最坚实的果实。团结、传承、创新，是他们不变的初衷；和谐、善战、进取，是他们永恒的追求。他们带着青春的活力前进，彰显着无穷的力量，以淳朴的风格和坚毅的脚步走出了组织部的节奏与特色。心连心、一家人，他们就是相亲相爱的团委组织部。

**(六)国旗护卫队**

每一个队员都对自己说：大事做不了，小事要做好。所以他们兢兢业业，持之以恒，坚持做到最好。早上，大家还在睡梦中的时候，他们早早的就跑到了旗杆下；下午，大家上完课到操场尽情运动、回到宿舍遨游网络世界或到食堂尽享晚餐的时候，他们仍要完成降旗任务。无论是刮风下雨，还是严寒酷暑，他们都会坚持训练、护卫好校旗、校旗、绿色华夏旗。他们就是华厦校园内一道永不褪色的橄榄绿——国旗护卫队。

**(七)青年志愿者协会**

有那么一群人，他们都曾陌生，却因同样怀着服务社会、奉献爱心、帮助他人、快乐自己之心相遇。曾经，一起在厦门北站一站到底；曾经，一起在新村小学，关爱农民工子女；曾经，一起在敬老院关心孤寡老人；曾经，一起在大型赛事和会议，挥汗如雨……，他们不计报酬、默默付出，捧回一块块金灿灿的奖牌。让我们带着志愿者的温度，一个接一个地传承。

**学校第十七届“华夏梦之声”校园十佳歌手赛校级复赛成功举行**

金风起舞收获季，华夏歌声道新嘉！10月8日—22日晚，经过14个昼夜的长时间激烈角逐，六个系的学生齐头并进，终于角逐出校第十七届“华夏梦之声”校园十佳歌手赛前45强。经过一天的休整，24日晚在华夏美食城再次拉开“战火”，经过两个半小时的精彩比拼，最终，以下15名选手杀出重围！他们将有11天时间的秣马厉兵，11月5日18:30，在俊秀厅决赛舞台上争夺冠军，谁能最终夺魁，唱响华夏，敬请期待！

校园十佳歌手选手复赛前15强名单：			
复赛序号	姓名	复赛曲目	复赛得分
13	林东辉	《讨厌》	8.97
39	陈安	《always online》	8.93
26	王雯莉	《最熟悉的陌生人》	8.83
43	黄麟宁	《味道》	8.83
29	丁佳莹	《囚鸟》	8.67
31	余见赛	《记得》	8.63
35	杨诗盈	《PS我爱你》	8.6
15	施季宏	《暗香》	8.57
07	唐广宇	《你是我眼》	8.53
11	姚培珠	《好运来》	8.53
12	黄河苏圆	《BAD BOY》	8.53
37	吴泽楷	《残酷月光》	8.43
10	柯文杰	《爱太痛》	8.4
22	朱冠阳	《欢喜就好》	8.4
05	杨琛	《不再犹豫》	8.37

**厦门华厦职业学院**

Xiamen Huaxia Vocational College

厦门华厦职业学院主办 本期4版 总第62期 2013年10月31日

**简讯导报**

- 1版 | 学校获2012年度厦门市“社科普及奖”
- 2版 | 学校成功举办中国梦·用友梦·创业梦——大学生职业生涯规划讲座暨“华厦·用友订单班”签约仪式
- 3版 | 学校思想政治理论课程教学部组织2013级新生参观厦门市规划展览馆
- 4版 | 学校首届“感动 励志”人物(集体)事迹展

**学校获2012年度厦门市“社科普及奖”**

日前，由厦门市市委宣传部、市社科联主办的厦门市第九届社会科学普及及宣传评选活动中，我校喜获2012年度厦门市“社科普及奖”先进单位。

**学校谢增鸿教授承担的“食品中非食用色素快速检测技术及仪器研发”项目获科技局立项**

据厦科联[2013]46号文件，华夏学院谢增鸿教授申报的《食品中非食用色素快速检测技术及仪器研发》据厦科联[2013]28号文件，我校检

验科学与技术系李蓉教授申报的“海产品和临床标本诺如病毒快速定量检测试剂盒产业化研究”项目获2013年度厦门市科技计划高校、科研院所项目立项，并获得25万的无偿经费资助。

该项目拟研发海产品和临床标本诺如病毒快速定量检测试剂盒并进行产业化研究，将有利于提高海(水)产品等养殖产业的食品安全水平，降低食源性疾病爆发率并避免由此带来的经济

损失和社会危害。

**学校九项课题获省教育厅2013年科技/社科研究项目立项**

根据闽教科[2013]43号和闽教科[2013]46号文件，我校共有5项课题获得2013年福建省中青年教师教育科研项目(A类)立项批准;4项课题获得了2013年福建省中青年教师教育科研项目(B类)立项批准。

具体项目如下表:

**华夏学院2013年福建省教育厅科技项目立项名单**

序号	项目编号	负责人所在部门	项目负责人	项目名称	项目类别
1	JA13449	信息与机电工程系	万瑾	非接触条件下单探头器自由曲面光学测量方法研究	A类一般
2	JA13450	检验科学与技术系	郝春莉	电感耦合等离子体质谱用于解析大气PM10,PM2.5污染源的研究	A类一般
3	JA13451	检验科学与技术系	赖源发	拉曼光谱技术用于抗过敏药注射剂鉴别和含量检测的研究	A类一般
4	JA13452	人文创意系	孟卉	基于虚拟现实的园林配景编辑系统	A类一般
5	JB13381	信息与机电工程系	陈明伟	基于七号信令移动用户漫游行为分析系统应用研究	B类
6	JB13382	信息与机电工程系	周海波	基于红外线的智能小车定位系统	B类

**2013年福建省教育厅社会科学研究项目立项名单**

序号	项目编号	负责人所在部门	项目负责人	项目名称	项目类别
1	JA13493S	商务外语系	裴水妹	福建方言背景下高职学生英语语音能力对阅读理解水平发展差异的实证研究	A类一般
2	JB13752S	人文创意系	陈鼎庄	闽台校际文化创意产业合作路径研究	B类
3	JB13753S	财会金融系	喻海东	基于绿色经济理论的生态校园评价体系研究	B类

**学校2012—2013年度校级优秀教师、优秀教学管理工作者评选圆满落幕**

为进一步激励全体教职员投身教育教学工作，建设一批观念新、业务精、工作勤的高素质教师队伍和教育管理队伍，促进各项工作又好又快地发展，在第29个教师节来临之际，教务处组织了2012—2013年度校级优秀教师、优秀教学管理工作者评选活动，以表彰2012—2013年度在教育教学、教务管理等方面表现突出的教职员。经个人申请、部门推荐、学校教学工作会议评选、公示无异议并报学校同意，决定授予郭文茂、许秀玲、黄华斌、王鑫伟等4位老师为优秀教育管理工作者。

评选活动结束后，当选的教职员纷纷表示，将以此次评选作为新的起点，不断激励自己，发挥模范带头作用，为实现各项工作目标而努力奋斗。

经各系部推荐、教务处审核，公示无异

**华夏学院清洁生产审核评估部顺利完成首家企业审核评估**

实业有限公司进行清洁生产审核评估。厦门市环境保护局张宇副局长带领污染防治处领导、厦门市环保局海沧分局领导、正新实业有限公司和厦门清洁生产促进中心(咨询机构)的领导及相关人员出席了本次评估会议。

专家组首先听取了企业开展清洁生产情况的汇报；随后，专家组对混炼车间、硫化车间和淋膜车间的生产现场、相关设备和环保设施进行了详细的考察和询问。

在听取汇报、现场核查和资料审阅后，专家组对企业的清洁生产情况进行了质询和评议。最后，专家组同意正新实业的清洁生产审核通过评估，同时也对企业提出了详细的整改意见。

我校清洁生产审核评估部根据专家意见，形成初步评估意见，首家企业强制性清洁生产审核评估工作顺利完成。

**学校2013年校级说课比赛圆满落幕**

9月26日下午，我校在望星201举办了2013年校级说课比赛，本次比赛是名师工程项目的配套活动。继上学期名师讲堂活动开展以来，产生了比较好的反响，教师们积极相互学习。本学期为进一步提高教师课堂教学质量，充分调动教学改革的积极性，达到“以赛促练，以练促学”、全面提高教师教育教学质量的目的，特举办了此次2013校级说课比赛。经各系部评选推荐的基础上，共有6位老师进入本次的校级比赛。

在比赛中，各位老师利用多媒体课件对自选的课程进行教学展示和说课讲演，紧扣教学大纲，精心组织和设计教学内容，在注重理论阐述的同时兼顾互动环节和实训要求，充分体现了我校教师课堂教学的良好风貌。

在最后的总结中，陈伟副校长充分肯定了此次说课比赛，他认为此次比赛从各系部内部推选，对于教学质量的提升起到了推动的作用，应该号召更多的教师参与进来。

本次比赛，为教师们提供了很好的学习交流机会。展示了校老师在创新课堂教育教学方法中不断探索、不断尝试、不断创新，以求更合理更有效的教育教学手段的进取精神。教师教学水平得到了进一步提升。

**获奖教师及教学课程如下：**

- 一等奖：**财会金融系：喻海东《人身保险实务》
- 二等奖：**人文创意系：何婷《二维动画制作基础》
- 三等奖：**商务外语系：林冬昀《英语视听说》
- 优秀奖：**商贸管理系：张玉凤《仓储管理实务》
- 检验科学与技术系：**肖玉娟《仪器分析》
- 信息与机电工程系：**杨静《电子技术基础》

综合素质与职业竞争力的培养，课程内容不仅要求学生吸取先进的国际旅游与酒店管理方面的重要专业知识与技能，更要激发他们不断挑战自我，追求卓越服务的理念和创业精神。

该校宗旨致力于全面发展学生

**新加坡SDH学院赵必成博士一行到访学校**

的综合素质与职业竞争力的培养，课程内容不仅要求学生吸取先进的国际旅游与酒店管理方面的重要专业知识与技能，更要激发他们不断挑战自我，追求卓越服务的理念和创业精神。

该校宗旨致力于全面发展学生